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Θέμα 1. (μονάδες 2) 

Έστω το σύστημα 
2

3 4 2
2 3 1

λ
λ

+ + =⎧
⎪ + + =⎨
⎪ + − =⎩

x y z
x y z
x y z

, με αγνώστους , , ∈x y z  και με γνωστή παράμετρο λ∈ . 

α) [μονάδες: 0.8] Για ποιες τιμές του λ  το σύστημα έχει μοναδική λύση; Υπολογίστε τη λύση αυτή συναρτήσει 
της παραμέτρου λ . Τι συμπέρασμα βγάζετε για τη λύση του αντίστοιχου ομογενούς συστήματος; 

β) [μονάδες: 1.0] Για ποια τιμή (ή ποιες τιμές) του λ  το σύστημα έχει άπειρες λύσεις; Ποια η γενική μορφή 
αυτών των λύσεων; Τι συμπέρασμα βγάζετε για τη λύση του αντίστοιχου ομογενούς συστήματος; 

γ) [μονάδες: 0.2] Για ποια τιμή (ή ποιες τιμές) του λ  το σύστημα δεν έχει λύση; 
 
Θέμα 2. (μονάδες 2) 

α) [μονάδες: 1.0] Δείξτε ότι υπάρχει ο αντίστροφος του πίνακα 
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A  και υπολογίστε τον. 

β) [μονάδες: 0.5] Έστω ότι ο παραπάνω πίνακας A  είναι ένας πίνακας αλλαγής βάσης B E , όπου 

{ }1 2 3, ,= e e eE  είναι η κανονική βάση του 3 . Ποια είναι τα διανύσματα της βάσης B ; 

γ) [μονάδες: 0.2]  Ποιος είναι ο πίνακας αλλαγής βάσης E B . 
δ) [μονάδες: 0.3]  Έστω το διάνυσμα 1 2 32 3= − +v e e e . Ποιες οι συντεταγμένες του ως προς τη βάση B ; 

 
Θέμα 3. (μονάδες 2) 
Έστω οι πραγματικοί διανυσματικοί υπόχωροι { }( , , ) \ 2 0, , ,= + = ∈V x y z x y x y z  και 

{ }( , , ) \ 0, , ,= − + = ∈W x y z x y z x y z  του 3 . 
α) [μονάδες: 0.5]. Τι παριστάνουν γεωμετρικά οι χώροι V και W και ποια η διάσταση του καθενός; 
β) [μονάδες: 0.8]. Βρείτε μια βάση του υποχώρου V W∩  και τη διάσταση του αθροίσματος V W+ . 
γ) [μονάδες: 0.7]. Βρείτε μια βάση του υποχώρου του 3  που είναι συμπληρωματικός του V W∩ . 

 
Θέμα 4. (μονάδες 2) 
Έστω 3 4: →f  η γραμμική απεικόνιση που ορίζεται από τη σχέση: 

( )( , , ) 2 , , 3 5 , 2 2 2= − + − − + + −f x y z y z x y x y z x y z ,   3( , , )x y z∀ ∈ . 

α) [μονάδες: 0.5] Βρείτε τον πίνακα Α της απεικόνισης f ως προς τις κανονικές βάσεις των 3 4, . 
β) [μονάδες: 0.9] Να βρεθούν οι διαστάσεις και βάσεις των ker f  και Im f . 
γ) [μονάδες: 0.3] Είναι η απεικόνιση “επί”; 
δ) [μονάδες: 0.3] Είναι η απεικόνιση “1-1”; 

 
Θέμα 5. (μονάδες 2) 

α) [μονάδες: 0.6] Έστω ο πίνακας 2 2A ×∈  με 
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A . Να βρεθούν το χαρακτηριστικό πολυώνυμο 

( )AX λ  και οι ιδιοτιμές του Α. 
β) [μονάδες: 0.9] Δείξτε ότι ο Α διαγωνιοποιείται και βρείτε ένα πίνακα P που τον διαγωνιοποιεί, καθώς και τον 

αντίστοιχο διαγώνιο D. 
γ) [μονάδες: 0.5] Ποια είναι η τιμή της ορίζουσας του πίνακα 20 1−=B PA P ; 

 
Διάρκεια εξέτασης: 3 ώρες 
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